

## 20110806 暑期返校活動札記

2011. 8. 08.

### 前言：

如果我不把感受寫出來，就將一群學長們(59第四屆校友)用心策劃的苦心，默默地掩埋在校園，那沉寂了已久 - 夜幕低垂的操場裡！

辜負了一群學弟妹們，排排站地在按摩廳，咖啡吧，苦苦地等我們到臨的期盼。(暑假中，他們特地集結來學校一整天，直到晚上 10:00 才結伴地，一起回台北)還有一群幫我們準備了豐富的自助餐和早餐的廚師們，和充當服務員的學弟們！謝謝！感恩！幸好有你們的奉獻！

今天 2011 年 8 月 6 日 ( 農曆辛卯年七月初七 ) 星期六 .

清晨 3:30 我就醒了，內心裡，實在是太興奮！因為今天的節目特別多！住宅的社區，要舉辦一年一度的普渡(一般都選在中元節前週的週六)，祭拜好兄弟們。下午 2:30，要回校參加電子系友會；和第一次舉辦的校友暑期返校活動，重新體驗住校生活！  
( 嘿!嘿! 有年輕的靚妹幫我們舒壓按摩，超級興奮的哩！)

好不容易捱到 5:30 和家後一起出門，到早市買了水果，蔬菜；因為，梅花颱風的威脅，菜價又會暴漲！趕緊搶購一些備用。順道吃了早餐，突然間倒下來的傾盆大雨；心裡實在擔心著，今天的所有活動是否會因此泡湯延期？

曾恩明會長前日說風雨無阻的 ” 新埔精神 ” ！

他們一早 9:00 要集合，到金寶山祭拜吳舜文校長！

嚴凱泰先生為了配合我們紀念 吳校長的活動，把原先預定 8 月 9 日(吳舜文董事長的祭典)行程，提前與我們一起舉辦；裕隆集團 30 幾位的高階主管(工程章時予學長列席其中)也一起參加(比新埔校友還多)。

11:00 舉行贈車儀式，嚴執行長又捐贈了一輛中華 Delica 得力卡 9 人座車給學校。

中午 13:00 在 “ 數位藝文中心 ” 舉行  
校長 吳舜文女士的筆墨書法大展的開幕典禮！(會繼續展到 9 月 29 日，請撥空前往參觀)。

嚴執行長看到母親 吳校長的墨寶，還激動的流下眼淚！  
一行人，一直留到下午 16:00 才離開！  
整日的行程，充滿著豐富感念的特別意義！

下午 3:00 普渡結束 (久未見面的鄰居們，好像知道我還有節目，特意地和我聊個沒完！) 收拾後都已經快 4:00 了！匆匆地開著我的 Luxgen 往淡水趕去，一路上大塞車，幹嘛大家在這時候，還往淡金公路上跑？害我心急如焚！

好不容易地在 5:00 趕到電子系辦公室，還好張祥利主任，林永芳學長們還在等我！簽了到，喝杯茶；我也簡單的報告了一下當年辛酸的求職經歷，大夥就結束議程；往餐廳行進，參加返校日活動。

餐廳裡，已聚集了滿滿的校友，張員榮兄開懷地迎面來招呼我們用餐！

(空調機走得有點喘氣，可能是人太多了吧？)

心神未定的想找個熟人的位子，沈祖慰兄就拉著我，坐在他們旁邊用餐；正要大吃一頓，抬頭發現 陳校長金蓮女士也在旁邊，正熱乎地與葉永乾學長，討論這次活動的出席率！她和副校長林嘉淦博士也都全程參與！

看到充當服務員小學弟們，滿頭大汗地忙著拿盤子和筷子，有點兒供不應求，看來他們可是很緊張的招待這群老學長們！讓我們感到倍受的尊重！

用餐結束後，大家就往活動中心移動，進門就感受到迎面而來的冷氣；聽說主辦的“休閒運動與健康管理系”爲了晚會，從早上 10:00 就開動了空調設備，準備給大家最舒適的活動場地！感動之際，主持人就開始了喝啤酒大賽，分成三組，每組要接力喝完 24 罐啤酒！來回還得用跑的，看誰先喝完！

有老的，有小的；喝的，跑的不易樂乎！

年輕的學弟們，帶著太太，年幼的小孩，全家出動地加油吶喊著！

我們終於不分彼此，群聚一堂！很開心的呢！

舞台上，有那卡西樂團伴奏著音樂，是蔡銘哲學長奉獻的！(感謝他出錢又出力！)

接著踩汽球比賽，每人腳上掛上一支汽球，去偷襲旁人腳上的汽球；圈圈越圍越小，裡頭剩下的人也越來越少，最後的贏家，又獲得了一打啤酒作獎勵！

這時候，我們一小撮（有點年紀的老頭），想到舒壓按摩的靚妹們，就不聲不響地溜出會場，到處尋問按摩還有嗎？在那兒？

一進門，只看到了幾位學弟們，有點失望！但是爲了風度，好幾位學長們就趴下了！剩下幾位，仍然東張西望的等待，可能是風聲傳開，一下子就來了好幾位靚麗的學妹，害羞地排排站在門口，立刻就有人慇恿著趴下去，接受輕柔的舒壓按摩；一方面我太肥胖，又怕太露出窘態；還是找了位體型相當的學弟，他一直問我會不會太大力；我就叫喊著：

“我不受力”（這是在大陸足浴按摩時，學的術語；就是 -- 我很怕痛的意思！）

大夥逗得笑開了！也不知道這群老頭是真是假的，好像沒去過大陸一樣地純樸？

也許吵鬧聲太大了？招來“休閒運動與健康管理系”黃振紅系主任敲門進來關懷！看到只是一群有年紀的白髮老頭，也就放心的離去！

舒服了！大夥就轉到咖啡吧，學妹們立即端了杯杯的冰水，給大家解渴；每人點了不同的飲料，就聊開了！（好像是童志誠 63 機械學弟請客付的帳，在此表示感謝！）

接近 10:00 打烊的時間，體恤讓學弟妹們早點回家休息！

我們就轉移到宿舍續攤，在第五宿舍某間房裡，59 紡織早就準備了酒菜，在等著我們！（他們班最多，有 6 位留宿）！

還記得你我曾待過的宿舍嗎？一條長長的通道，兩旁邊一間一間的房門，房門一打開，立刻就感受到當年，每每回到寢室門口，都必定會嗅到的臭襪子味，和男生們的一股汗臭味！

剎那間，我們又回到四十年前的光景！好熟悉的感覺呀！

大家忙著搬椅子時，發現 59 屆唯一的屆花（紡織的“鄭秀玲” - 他們稱呼她“小妹”），也赫然地參與在我們裡頭，她已不再害羞，不再畏懼這群臭男生了！

她說：當年全班都欺負她，還把四腳蛇，蟑螂，放在她椅子上嚇她，還放大圖釘呢！沈祖慰兄說，他們班一大早 8:30 開了三輛車去基隆，把她給綁架過來的！

另外有位周柏峰（號稱“過動兒”，長得有點像蔣光超，所以又別號“馬文才”），原來當年的紡織科，常常上演“梁山伯祝英台的十八相送”的戲碼！

過動兒真是好動，從頭到尾都是他的精彩片段，在金門當砲兵排長的他，有著許多的砲史！還有位“章孝樂”，眼力好 2.0，每次考試時，都猛踢周朝木的椅子，嫌他答題寫的太慢！沈祖慰說他在金門時，眼尖看到吳照棟在營地裡割草！不好意思叫他！

我們十幾位 59 同學，擠在這間寢室裡（冷氣套房 / 四人一間 / 上舖睡覺 / 下舖是書桌），有酒有菜，有說不完的風花雪月故事！

紡織 6 位（含 1 位女生 - 小妹），機信 2+1 位（葉永乾和蔡銘哲夫婦），機孝 1 位（李仲平），工程 2 位（曾恩明，張員榮），電信 1 位（就是我啦），63 機械（童志誠 / 還帶著洋酒來參加）！大家穿著短褲！圍著中間臨時併合的酒桌坐著！大聲說著！開懷地大笑不已！（今晚可是沒有教官會來罵人的呢！）

有一位在上舖側躺著，往下看著底下大放厥詞的我們！此景你一定記得曾在腦海出現過！很久很久的以前，你，我在宿舍裡，不就是這樣的過著！

小妹翻著畢業紀念冊，找著 36 年前我們的照片，說現在都不一樣了！但是，她還是一樣的年輕貌美！保養有方！

奇怪當年，其他 6 個和尚班(300 人)，怎麼都沒人去英雄救美？被織布的獨佔了五年？他們還說，自己班都沾不到了，那裡輪到我們其他班的男生呢！

我們暢談到 11:30，因為葉永乾和我的婆都沒跟來，得回家報備！一起起身告辭，大家就散會了！有年紀了，瘋了一整天，大概也累了！

離開宿舍大門，還有 70 年的一群學弟妹們，在月光下暢談著！這麼寶貴的時光，年輕人，誰捨得去睡覺呢！

操場真的是夜幕低垂！依然是那麼地寂靜無聲！聽不到海浪的拍打聲！

我們曾坐在那兒發呆的想，幻想人生的未來會是如何？

夢想另一半會是那位？長的什麼模樣？

如今，我們都有了家小，走過了起起伏伏的人生！

還記得校門口雜貨店，老板娘的炒麵加荷包蛋？還有那位不愛講話的女兒嗎？不知道現在的模樣是如何？如果見到面，一定會很開心的呢！

半夜裡，開車路過淡水小鎮，仍有許多的年輕男女，騎著摩托車在夜遊！像是當年的我們一樣，精力充沛的不想睡覺！

聽說第二天的早餐很豐富，有小饅頭，豆漿，地瓜稀飯，菜脯蛋，紅麵筋；還有水煮高麗菜（必有的早餐菜）！

你想起來了嗎？你懷念了嗎？那就是你，是我！此生最精彩的片段！

下次暑期返校日，您一定得抱著棉被來！盼能再相聚！重溫舊夢！

楊先基(594037) 於父親節謹記 2011.8.08.